

## 俄乌之战，打给谁看的战争？

大纪元



SANCTIONS 意为“制裁”

漫画：俄乌战争与台海问题/变态辣椒

俄乌战端刚启时，中国某些人欢欣鼓舞，声称：“今日乌克兰，明日台湾。”认为俄必大胜，预示中共武力攻台也必大胜。但是，战争进入第三周，乌克兰人仍在顽强抵抗。

### 得道多助：主权不可侵犯

很多俄罗斯人有种大俄罗斯帝国情结，认为俄罗斯、白俄罗斯和乌克兰这三部分共同组成了“俄罗斯人民”的概念，历史上都是从以基辅为中心的古罗斯开枝散叶衍生而来。

然而，乌克兰独立的民族主义运动从19世纪开始，一直到苏联末期，从未消失。尽管俄乌曾经长期同属一个国家，语言文化上有很多交集，乌东地区很多民众认为自己既是乌克兰人也是俄罗斯人，但乌克兰仍然拥有自己独立的文化、语言、历史和身份认同。

苏联解体后乌克兰独立，通过加入欧盟等融入富裕自由的欧洲，成为主流民意。但这却是对普京式俄罗斯帝国思维的一种背叛。早在2008年，普京就曾对时任美国总统小布什说：“你必须明白，乔治，乌克兰甚至不是一个国家。”直至开战前，他始终念念不忘“自古以来乌克兰就是俄罗斯的一部分”。

普京企图将乌克兰殖民地化。2005年和2018年，普京曾表示，苏联解体是20世纪最大的地缘政治灾难，如果能够回到过去，他“希望防止苏联解体”。显然，这出自沙皇和苏联共产主义杂糅的意识形态意欲争霸世界的野心。

可是，当代民族国家一旦形成和固定后就拥有了主权，主权是不可侵犯的。如果拿文化、民族、地理、历史去无限回溯，战争就永远不会停止。

无论俄乌的历史渊源有多深，现代国际社会对一个国家主权地位的认定，已经有了相当成熟完备的国际法体系，这是得到包括俄罗斯在内所有国家普遍认同并遵从的普世规则。

俄侵乌是恃强凌弱的侵略。3月1日，泽伦斯基向欧洲议会发表演讲说：“我们是乌克兰人，我们有个简单的愿望，希望我们的孩子活下去，仅此而已。”

乌克兰从总统到普通民众，都愿为保卫家园、守卫和平而战，这种古老的道德勇气，激起了无数人的良知，赢得了国际社会几乎一边倒的尊重和支持。

以美国为首的自由世界对俄祭出最严厉制裁，涵盖金融、军事、科技、能源、贸易、文化等领域。

### 俄乌一战，改变世界格局

在北京冬奥会之前，普京与习近平会谈后高调宣布，中俄两国的战略合作“没有上限”，并签了千亿美元的大单，暗中帮助普京抗拒经济制裁。

中共拒绝谴责普京是侵略，国内舆论挺俄贬乌反美。据内部信息，中共正在给俄紧急调拨军需品和军粮，很多是在东北制作。近日普京又向中共要求提供军事装备。美国告知盟友，北京已释放信号愿向俄提供军援。

中共还大量购买俄罗斯石油，为发动台海战争做储备。中共指望今天支持了普京，明天普京就会支持它攻台；俄乌战争也会将西方围堵中共的火力引开。

外界指出，中共是想实现将共产极权主义扩张全球，取代现有国际秩序的根本目的，要和俄罗斯结盟直接跟自由世界对着干。

3月14日，美中高层在罗马举行7小时“激烈”会谈。美严厉警告中共，援助俄罗斯“绝对会有后果”。这意味着中共将面临实质性制裁。

俄安全局情报密件揭露，中共曾想今秋“全面接管台湾”。专家认为，看到俄在战场受阻、遭到严厉制裁，中共有可能取消这个计划。

20多年间，美欧对中共实行绥靖战略，把美俄定义为对抗关系，把美中定义为竞争关系，使中共极权主义得以在全球扩张。川普时代打断了这个趋势，让美国上下开始意识到中共才是最大威胁。但拜登上台后，又回到将普京视为敌人的老路，使得已经声称要坐山观虎斗的普京，最终走向与中共联手。

俄乌一战，让一直对中共抱幻想和软弱的美欧醒来，认清中共才是自由世界的真正敌人。俄罗斯一旦倒下，中共将成为众矢之的。这一战也是给台湾看的：得道多助，“自助者天助”，上天何尝不会助台湾呢？

而昔日对中共军事上援助、经济上捆绑、价值上靠拢的乌克兰，在战火中也会痛定思痛，认清中共毒蛇般的邪恶本质，彻底抛弃它。